

大爱无疆，护佑人民的健康之路

——习近平总书记重要指示鼓舞激励广大医务人员

为生命站岗，为健康守门。老百姓一生都离不开的这群人——全国1174.9万卫生与健康工作者，即将迎来属于自己的节日——首个“中国医师节”。

在首个“中国医师节”即将到来之际，习近平总书记作出重要指示，亲切关怀和殷殷嘱托令广大医务人员倍感温暖，也倍感振奋。“医生从此有了自己的节日，得到社会的尊重，我很感动。”82岁高龄的四川省简阳市人民医院肿瘤科医生周克明说。

2016年8月19日，习近平总书记在全国卫生与健康大会上高度赞扬广大卫生与健康工作者“敬佑生命、救死

扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。自2018年起，每年8月19日设立为“中国医师节”，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视和对广大医务人员优异业绩的充分肯定。

习近平总书记重要指示中再次提到这“16字精神”，让浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰感触颇深：“医师是跟人的生命打交道，生命的神圣性和宝贵性超越了世间万物的价值。这是医师跟其他职业的最大不同。”

姚玉峰坚守角膜病诊疗已有30个年头，治疗病人30万，让近3万病人重见光明。“医生需要有别于其他职

业的职业精神、职业素养和职业技能，习近平总书记提出的‘16字精神’正概括了新时代卫生与健康工作者应有的使命担当与价值追求。”姚玉峰说。

最近，成都市青羊区草市御河社区卫生服务中心家庭医生王乐在忙着给社区居民做健康检查。以这种方式庆祝首个医师节，他认为很有意义。“习近平总书记要求我们坚持全心全意为人民服务，弘扬救死扶伤的人道主义精神。作为基层家庭医生，我们要做好社区居民的健康守门人，赢得社区居民的信任，引导居民首诊在社区，实现小病在社区、大病去医院，促进分级诊疗制度落地。”王乐说。

和很多专家一样，北京大学人民医院脊柱外科主任刘海鹰每天的医、教、研任务繁重。他平均一年要做约800台手术，晚上11点左右结束是常态。他自己曾动过三次大手术，每天要吃三种降压药，戴着颈托、护腰坚持手术十几个小时。尽管如此，他仍坚持利用休息时间赴贫困地区开展义诊。

习近平总书记要求各级党委、政府和全社会都要关心爱护医务人员。“要以职业发展、薪酬待遇、工作环境、人文关怀为抓手，充分调动医生的积极性。”中国科学院院士、北京协和医院院长赵玉沛认为，要引导全

社会进一步强化“尊医重卫”的良好氛围，提升医师的职业荣誉感，为他们主动参与医改，更好地服务患者注入强劲动力。

“从科室许多前辈身上，我看到无私奉献的仁医情怀和高超医术。”32岁的浙江大学医学院附属第一医院肝胆胰外科主治医师丁元表示，年轻医生不仅要从前辈们手中接过接力棒，努力提高医技以更好地救治病患，还要向前辈学习优良的医德医风，用一点一滴的行动坚守医者仁心，以对生命的敬畏之心，守护好群众的健康之路。

(据新华社北京8月17日电)

H 诚信建设万里行

强制消费、行程“变脸”……

“低价游”何以成为打不死的小强？

眼下正值暑期旅游高峰，记者调查发现，虽然近年来旅游法、新修订《旅行社条例》等法律法规的出台均对不合理低价游、强制购物等问题做出相关规定，但在庞大的市场需求和回扣利益链条驱动下，“低价游”仍是国内旅游市场难以根治的痛点。

A 有明有暗 “低价游”难逃强制消费陷阱

被称作“长城贵宾专线”的北京八达岭长城、十三陵“一日游”收费仅120元，行程中，游客不仅在导游“哄骗”下购买140元往返缆车门票，还有大把时间被安排在果脯店、玉器店购物，购物时间甚至超过游览景区的时间……日前，北京市旅游委同多部门依法取缔涉事非法“一日游”黑窝点，并责令多家购物场所停业整顿或停止“一日游”有关业务。

非法“一日游”长期以来是北京旅游市场的一大顽疾。经营者为获得客源，往往利用人们贪图便宜心理，在街头散发小名片、小广告、假地图，或依托部分快捷酒店、社会旅馆，以低价方式招徕客人，报价50

元至120元不等，声称全程无自费可游览河北崇礼、八达岭长城、十三陵、颐和园、故宫等景点。然而，根据记者暗访及北京市消协发布的体验报告，这类“低价团”往往会在游客上车出发后“露出真容”，要求游客补交团费及自费景点费用否则直接甩客，或是压缩游览时间，致使游客不得不购买景区内缆车票、游船票等。在北京市消协发布的体验报告中，一家名为“我行我宿”国际旅行社导游推出了强制自费项目“大龙舟”每人100元，称不交这个钱行程无法继续进行。

在旅游业发达目的地，“低价团”隐藏的猫腻同样不少：在日前云南昆明警方打掉的一起“低价团”违法案件中，涉事旅行社导游会尽量让游客少睡觉、少进景点，时间都被挤压出来购物，而购物店内产品的销售价格远远高于进价，有的达到100多倍；还有地方的旅行社以不足百元的价格吸引外地游客，在广告中把当地非景点形容为“可免费游览”，目的仍是拉拢游客购物，其中“上钩”的多为老年人。

记者了解到，按照原国家旅游局发布的《关于打击组织“不合理低价游”的意见》，旅行社提供的旅游产品价格，低于当地旅游部门的诚信旅游指导价30%以上的，即属于“不合理低价游”。以北京为例，“长城十三陵一日游”无购物线路的最低指导价为180元。

在旅游业发达目的地，“低价团”隐藏的猫腻同样不少：在日前云

南昆明警方打掉的一起“低价团”违法案件中，涉事旅行社导游会尽量让游客少睡觉、少进景点，时间都被挤压出来购物，而购物店内产品的销售价格远远高于进价，有的达到100多倍；还有地方的旅行社以不足百元的价格吸引外地游客，在广告中把当地非景点形容为“可免费游览”，目的仍是拉拢游客购物，其中“上钩”的多为老年人。

记者了解到，按照原国家旅游局发布的《关于打击组织“不合理低价游”的意见》，旅行社提供的旅游产品价格，低于当地旅游部门的诚信旅游指导价30%以上的，即属于“不合理低价游”。以北京为例，“长城十三陵一日游”无购物线路的最低指导价为180元。

在旅游业发达目的地，“低价团”隐藏的猫腻同样不少：在日前云

南昆明警方打掉的一起“低价团”违法案件中，涉事旅行社导游会尽量让游客少睡觉、少进景点，时间都被挤压出来购物，而购物店内产品的销售价格远远高于进价，有的达到100多倍；还有地方的旅行社以不足百元的价格吸引外地游客，在广告中把当地非景点形容为“可免费游览”，目的仍是拉拢游客购物，其中“上钩”的多为老年人。

在旅游业发达目的地，“低价团”隐藏的猫腻同样不少：在日前云

南昆明警方打掉的一起“低价团”违法案件中，涉事旅行社导游